

Faber ni in ne bode gluš, ker bi ga sicer tudi nemški Kočevarji ne bili volili, in to nam daje nado, da bode v deželnem zboru vsaj v gospodarskih vprašanjih njegovo delovanje brez ovir z našimi narodnimi poslanci v blagor kmotjskega našega prebivalstva.

— (*Velika beseda*), katero je priredila čitalnica kranjska minulo nedeljo v proslavljenje rojstnega dneva cesarjevega, po programu prijavljenem v zadnjih „Novicah“, vršila se je veličastno in sijajno na Mayerjevem vrtu. Vdeležilo se je tudi nad 200 Ljubljancev.

— (*Imenovanja*.) Za deželnega živinozdravnika kranjskega imenovan je okrajni zdravnik v Ptuji gosp. Jan. Wagner; gosp. dr. Stanko Stergar, zdravniški asistent, pa je imenovan za okrajnega zdravnika 2. vrste v Logatcu. — Vladni koncipist gosp. Anton Čop imenovan je za začasnega okrajnega komisarja; konceptni praktikant gosp. Josip Rihar za začasnega koncipista. Premeščen je gosp. okrajni zdravnik dr. Razpet iz Postojne v Novomesto; g. zdravniški asistent dr. Vavpotič iz Kamnika v Postojno.

— (*Gospodom penzionistom*.) Na prošnjo mestnega magistrata javljamo, da se bodo odsle mesečne pobotnice o pokojninah in mirovinah pri mestni gosposki vidirale le v 1. dan vsacega meseca popoldne in v 2. dan vsacega meseca dopoldne za navadnih uradnih ur in da bode poseben uradnik izvrševal ta posel v mestni dvorani.

— (*Stariše*), kateri imajo za srednje kmetijske šole sposobne sinove, opozorimo še enkrat na razpisane ustanove v „Novicah“ št. 33 in 34.

— (*Živinozdravništva dr. Strupijevega*) je v tisku drug natis in dotiskane je uže blizo polovica, okolo 30 pol obsegajoče knjige. Vsikakor bo dotiskana še to jesen v lični obliki v J. Blaznikovi tiskarni.

## Častitim volilcem kmetskih občin postojnsko - logaško - senožeško - loško - bistriškega okraja!

V izgledno mnogobrojnem številu ste se 25. dan t. m. udeležili postojnske volitve v deželni zbor in tako z nova sijajno dokazali staro notranjsko zavednost, pa tudi disciplino, ker ste izvolili od volilnega shoda postavljenega, in od izvrševalnega odbora proglašene kandidata gosp. **Adolfa Obrezo**.

Za to Vam toplo zahvalo izreka izvrševalni odbor kluba narodnih poslancev kranjskega deželnega zbora.

V Ljubljani 28. dan avgusta 1884.

## Novičar iz domačih in tujih dežel.

**Z Dunaja.** — Gledé na združeno postopanje naše in nemške države v veliko-političnih vprašanjih začelo se je živahneje gibati tudi v našem ministerstvu vnanjih zadev. Govori se, da nameravata Avstrijska in Nemška za bližnjo prihodnost sklicati konferenco, katera bi imela dognati ona vprašanja, katerim zadnja konferenca v Londonu ni bila kos, tedaj izrekoma egiptovsko vprašanje pa tudi še druga mednarodna vprašanja izrekoma ono, kako vzajemno postopati zoper anarhiste. Pravijo, da je soglasno postopanje Avstrijske, Nemške, Ruske, Francoske in Laške zagotovljeno; o Angleški se, kakor je

naravno, še nič ne vé, ker je zoper njo v prvi vrsti tudi obrnjena prihodnja konferenca. — Shod teh cesarjev avstrijskega, nemškega in ruskega je pglavitno tudi namenjen onim vprašanjem. Kje se cesarji snidejo, ali vsi trije na enkrat ali posamezno, to še ni dognano, ker je težko pri visoki starosti nemškega cesarja razpolagati in dogovarjati to, kar najmanjša njegova bolehnost čez noč predrugači.

Zarad prikazujoče se kolere tudi v Švici zaukazala je naša vlada iz Švice prihajajoče popotnike zdravstveno preiskovati. — Zanimivo za zveze Mladočehov izrekoma dr. Gregrja je to, da je njegov govor iz mladočeskega tabora v zalogo vzel oni glasoviti dr. Friedjung, kateremu tudi okrajna sodnija notranjega dunajskega mesta ni odvzela priimka „frech“.

**Hrvatska.** — Deželni zbor je bil po napovedi vladini sklenjen, nove volitve razpisane so za 16., 17. in 18. dan septembra.

**Ogerska.** — Včeraj pričele so se velike vojaške vaje pri Aradu, h katerim je prišel tudi cesar sam in h katerim je vabljen razun zastopnikov vnanjih držav tudi kralj Milan srbski. Jutri vršil se bode odločilen manever, po katerem bode cesar ogledal vso tam zbrano vojsko. — Mestnemu glavarju peštanskemu došlo je telegrafično svarilo, da se pripravlja napad na srbskega kralja, potujočega skoz Ogersko; vsled tega bili so vsi organi javne varnosti na nogah, preiskavala in stražila se je vsa železnica, po kateri se je imel peljati kralj; našlo se ni ničesar, vlak pa, ki se je vozil v času odločenem za kraljevo potovanje, primerila se je vendar nesreča, da je pri Kelenfeldu skočil iz tira. Kralj sam pa se je peljal vsled zakasnjenege njegovega vlaka kasneje in je srečno došel na Dunaj. — „Ung. Post“ sicer trdi, da je preiskava pokazala, da ona nesreča pri Kelenfeldu ni nastala vsled hudodelstva, javno mnenje pa vendar neverno odmajava z glavo.

**Ruskopoljska.** — Iz Varšave se naznanja, da so v noči k 30. pret. meseca uporniki poskusili svoje v trdnjavi Varšavski zaprte tovariše Bardovski, Novak, Janovicz in druge oprostiti. V ta namen sneli so konstantinovske vrata in prišli do preddvora trdnjave, tam pa jih je straža zapazila, je sklicala druge straže in potem so upornika nagloma odnesli pete. Na dvorišči pri ječah našli so železne kole, pile, dlete, sekire, svedre, več žakljev in vrvi. Vjetnike pa so našli v zaporih čuječe in oblečene. — Vsled te dogodbe zaklenili so vrata trdnjave, kamor je bilo doslej prosto hoditi.

**Francoska in Kitajska** imate toraj redno napovedano vojsko. — Telegram angleškega časnika „Times“ iz Pekinga poroča, da plakati na cestah razglašajo vojsko proti Francoski. Vsako nadlegovanje podložnikov družih držav pa je strogo prepovedano. — Francosko brodovje zapustilo je Fučev, pa ni znano, kam da se obrne. V Limpovu streljalo se je na generala Dovella, ki je ubežal potem v kitajski obleki.

**Laška.** — Kolera se širi polagoma, v Neapolu umrlo je za njo predvčeranjem 20 oseb; v vseh provincijah je zadnjo nedeljo zbolelo 120, in umrlo 74 oseb.

## Žitna cena

v Ljubljani 30. avgusta 1884.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 8 gold. 12 kr. — turšice 5 gold. 70 kr. — soršice 6 gold. 50 kr. — rži 5 gold. 4 kr. — ječmena 4 gold. 55 kr. — prosa 6 gold. 18 kr. — ajde 5 gold. 49 kr. — ovs 2 gold. 93 kr. — Krompir 2 gold. 40 kr. 100 kilogramov.